I.r/;- FUNDAGAO UNIVERSIDADE REGIONAL
FURB DE BLUMENAU

CONCURSO PUBLICOT A
EDITAL N° 001/2018

Cargo: ANALISTA DE SISTEMAS

INSTRUCOES

e Nesta prova, vocé encontrara:
10 (dez) questbes de Lingua Portuguesa,
05 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e
25 (vinte e cinco) questdes de Conhecimentos Especificos.

e \océ esta recebendo um Caderno com um total de 40 questdes do tipo multipla escolha,
uma Folha Intermediaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

¢ Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questao, existe apenas uma alternativa correta.

e Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

e Depois de preencher a Folha _Intermedié_ria de Res- INSTRUGOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferogréafica azul-escura
ou preta. N&o faca outro tipo de marca na bolha nem \NUNCAMARQUEASsIM: O RU®
utilize outro tipo de caneta.

MARQUE ASSIM: 0@.

e No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacées de que necessitar.
e O Cartado-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.

e Assine e date, no verso, o Cartdo-Resposta.

e Vocé nado podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

e Os trés ultimos candidatos permanecerdo na sala até o término das provas.

e Duracao da Prova: 3h30min.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato
Blumenau, 08 de abril de 2018.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Pacientes que buscam préticas integrativas, que sdo aquelas que se valem de conhecimentos tradicionais para

tratar ou prevenir problemas de salde, terdo acesso a 10 novos servigos pelo Sistema Unico de Satde (SUS). [...]
Disponivel em: http://www.brasil.gov.br/saude. Acesso em: 12/03/2018.

1- Assinale a opcao que indica correta e respectivamente a relacéo que a palavra destacada estabelece no texto:
(A) Consequéncia
(B) Finalidade
(C) Explicacéo
(D) Condicao
(E) Conformidade

2- Assinale a alternativa correta de acordo com o Acordo Ortografico vigente desde 2009:
(A) microondas
(B) antiinflamatério
(C) co-autor
(D) re-eleicéo
(E) contrassenso

As questdes 3, 4 e 5 se referem ao texto abaixo:

Cego é impedido de entrar em 6nibus com cao-guia em Florianépolis

O atendente de telemarketing Angelo Matias, de 22 anos, chegou meia hora mais tarde ao trabalho na dltima
sexta-feira (23). Cego desde os 8 anos, ndo conseguiu pegar o 6nibus acompanhado de seu cdo-guia no bairro
Tapera, em Florianopolis, por volta das 12h, porque o motorista do coletivo nao abrir a porta, disse
o rapaz. Ele contou ainda que registrou boletim de ocorréncia do caso.

O jovem disse que pretendia sentar no banco adaptado, destinado a cadeirantes, e acomodar a labradora Angra
ao seu lado mas, apesar de o espaco estar disponivel, o condutor do coletivo ndo abriu a porta. A
do Consoércio Fénix, que administra o transporte publico na capital, informou que apura

o caso. [...]
Disponivel em: https://gl.globo.com/sc/santa-catarina. Acesso em: 26/03/2018 [adaptado]

3- A palavra destacada neste trecho “e acomodar a labradora Angra ao seu lado...” é um:
(A) artigo
(B) adjetivo
(C) substantivo
(D) verbo
(E) pronome

4- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto Cego é impedido de entrar
em Onibus com cao-guia em Florianépolis:
(A) quiz — assessoria
(B) quis — assessoria
(C) quis — acessoria
(D) quiz — acessoria
(E) quis — assecoria

5- Assinale a Unica alternativa que esté de acordo com o texto:
(A) O motorista do coletivo ndo abriu a porta para Angelo Matias, porque estava com um cachorro de estimacéo.
(B) O Consorcio Fénix administra o transporte publico e registrou boletim de ocorréncia sobre o caso.
(C) O condutor do coletivo é cego desde os oito anos.
(D) O atendente de telemarketing é cego desde os 0ito anos.
(E) O espaco reservado a cadeirantes seria ocupado por um céo-guia.

As questdes 6 e 7 se referem ao texto abaixo:

72 cidades de Santa Catarina oferecem servi¢co de acolhimento provisério de menores
O modelo de acolhimento em lar temporario é previsto pelo Estatuto da Crianca e do Adolescente (ECA) e esta
presente em 72 cidades de Santa Catarina, de acordo com levantamento da Secretaria Municipal de Desenvolvi-
mento Social. Cada cidade é responsavel por implementar o servi¢co de acordo com a sua realidade. Em Blumenau,
levou cerca de um ano a ser construido para a realidade do municipio por meio de parceria com o Ministério PUblico

e a Justica Federal. [...]
Disponivel em: http://jornaldesantacatarina.clicrbs.com.br. Acesso em 30/03/2018 [adaptado]

Concurso Publico T_A FURB - Edital N° 001/2018 Péagina 2 de 13




6- No trecho “Cada cidade é responsavel por implementar o servigo de acordo com a sua realidade.”, poder-se-
ia substituir a expresséo destacada, sem alterar o sentido, por:
(A) para
(B) primeiro
(C) consoante
(D) todavia
(E) acerca

7- No trecho “Em Blumenau, levou cerca de um ano a ser construido para a realidade do municipio por meio de
parceria com o Ministério Publico e a Justica Federal.’, a virgula foi empregada para:
(A) antecipar o sujeito
(B) separar o adjunto adverbial
(C) separar o vocativo
(D) separar 0 aposto
(E) indicar a elipse de um termo

As questdes 8, 9 e 10 se referem ao texto abaixo:

Apesar de ainda nédo ter completado um ciclo e de nao ter sido testado oficialmente, o ensino médio integral em
tempo integral (Emiti) apresenta resultados preliminares positivos nas 30 escolas escolhidas pelo Ministério da Edu-
cagdo com intermédio da Secretaria de Estado da Educac¢do (SED) para dar inicio ao projeto-piloto de jornada
ampliada em Santa Catarina, sendo 13 no ano passado e 17 em 2018. Essa € a percepcao unanime da dire¢édo de
todas as unidades ouvidas pelo Diario Catarinense, que relatam mudanca na postura dos alunos, diminuicdo da
reprovacdo escolar, além de adesédo dos professores ao modelo de ensino que possibilita dedicacdo exclusiva e

planejamento coletivo das atividades a cada semana. , contudo, um entrave que ameaca a qualidade
do programa, que envolve cerca de 3,4 mil alunos em SC, apoiado pelos institutos Ayrton Senna e Natura: a falta
de bésica no ambiente escolar. [...]

Disponivel em: http://dc.clicrbs.com.br/sc. Acesso em: 02/04/2018 [adaptado]

8- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto:
(A) H& — infra-estrutura
(B) HA& — infraestrutura
(C) A —infraestrutura
(D) A — infra-estrutura
(E) A — infra-estrutura

9- No trecho “Essa é a percep¢do unanime da direcdo de todas as unidades ouvidas...”, sem alterar o sentido da
palavra grifada, poder-se-ia usar como sinénimo:
(A) divergente
(B) discrepante
(C) comungante
(D) discordante
(E) errada

10- Analise as afirmativas sobre o texto e identifique a(s) correta(s):

I- O ensino médio integral em tempo integral (Emiti) apresenta resultados preliminares positivos nas 30 esco-
las escolhidas pelo Ministério da Educacao com intermédio da Secretaria de Estado da Educacéo (SED).

II- O Emiti envolve cerca de 3,4 mil alunos em SC, apoiado pelos institutos Ayrton Senna e Natura.

IlI- O Ministério da Educacao com intermédio da Secretaria de Estado da Educacao (SED) relatam mudancga
na postura dos alunos, diminuigdo da reprovacéo escolar, além de adesao dos professores ao modelo de
ensino que possibilita dedicacdo exclusiva e planejamento coletivo das atividades a cada semana.

Assinale a alternativa correta de acordo com o texto:
(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

11- Analise as afirmativas sobre a histéria de Blumenau e identifique a(s) correta(s):

I- Mesmo antes da fundacdo da Colbénia Blumenau, ja havia colonos estabelecidos na regido de Belchior, a
margem do ribeirdo Garcia e a margem esquerda do Rio Itajai-Acu.

II- No principio, a colénia era propriedade particular do fundador, Dr. Hermann Bruno Otto Blumenau, mas
diante das dificuldades financeiras, conseguiu que, em 1860, o Governo Imperial encampasse o empreendi-
mento.

Ill- Embora o Dr. Blumenau pretendesse desenvolver uma coldnia agricola, a histéria mudou seu rumo, e Blu-
menau voltou-se para o setor industrial.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

12- Ecossistemas séo todos os sistemas abertos nos quais estdo envolvidos fatores fisicos e bioldégicos de uma
area determinada e que estdo englobados seres vivos, os meios em que vivem e todas as interacdes entre
ambos. Posto isso, assinale a alternativa que identifica o ecossistema brasileiro formado por plantas xerdfilas,
arbustos caducifélios e espinhosos. Essas plantas possuem uma adaptacao para reduzir o processo de evapo-
transpiracdo, com armazenamento de agua em seus troncos ou folhas, o que favorece sua sobrevivéncia nos
periodos mais secos:

(A) Pampas

(B) Mata Atlantica.

(C) Caatinga.

(D) Pantanal.

(E) Mata de Araucaria.

13- Segundo dados do Ministério do Turismo, cerca de 17,7 milh6es de viajantes motivados pela fé passaram por

destinos com grandes atracdes turisticas voltadas ao turismo religioso no Brasil. O evento religioso que recebeu

o Titulo de Patriménio Imaterial da Humanidade da Organizacdo das Nac¢des Unidas para a Educacéo, a Ciéncia

e a Cultura (Unesco) foi:

(A) O espetaculo da Paixdo de Cristo de Fazenda Nova, na cidade de Brejo da Madre de Deus, no agreste
pernambucano.

(B) O Cirio de Nazaré em Belém do Para, uma das maiores festas religiosas do mundo, que relne cerca de um
milh&o e meio de pessoas em outubro.

(C) A visitacdo ao Santuario de Santa Paulina, em Nova Trento, evento que cresceu ap0s a canonizagdo da
Madre Paulina pelo Papa Jo&o Paulo Il.

(D) A Festa do Divino Pai Eterno, realizada na cidade de Trindade, em Goias.

(E) A peregrinacao religiosa em 12 de outubro, dia da Padroeira do Brasil, na cidade de Aparecida, interior de
Séo Paulo.

14

Segundo a ONU, a taxa de feminicidio no Brasil é quinta maior do mundo. Sobre essa questdo, analise as
afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I-  AleiN.13.104, de 2015, inclui o feminicidio no rol dos crimes hediondos.

II- Todo o assassinato de uma mulher, independentemente das causas e das circunstancias, é considerado
feminicidio.

IlI- A impunidade e culpabilizagéo da vitima de violéncia doméstica e familiar aparecem nas raizes de grande
parte dos casos em que as agressfes se perpetuam até o desfecho extremo do assassinato.

IV- Boletins de ocorréncia e medidas protetivas sdo instrumentos que garantem absoluta protecdo a Mulher.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(B) As afirmativas I, Il, 1l e IV estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
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15- Observe 0 mapa de Santa Catarina, com sete grandes regides:

Os municipios de Pinhalzinho, Leoberto Leal, Curitibanos, Nova Veneza e Rio Negrinho estdo situados, respec-
tivamente nas regides:
(A)1-5-3-4-7.

(B)2-6-3-7-4.
(C)5-1-4-3-2,
D)7-4-1-6-3.
(E)7-5-1-4-2.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16- Associac8es reflexivas sdo tipos especiais de associacfes que podem ocorrer em programacao orientada a
objetos. Analise as seguintes afirmativas relativas ao uso de associagdes reflexivas:

I-  Ocorre quando h& um relacionamento de um objeto de uma classe com objetos da mesma classe.
II- N&o permitem o uso de papéis (rétulos) para clarificar os relacionamentos.
Ill- Permitem multiplicidade somente do tipo um-para-um (1:1).

A analise permite concluir que:

(A) Somente a afirmativa Il é a verdadeira.

(B) Somente a afirmativa Il é verdadeira.

(C) Somente a afirmativa | é verdadeira.

(D) Somente as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
(E) Somente as afirmativas Il e Il s&o verdadeiras.

17- Analise as afirmativas sobre Oracle Forms:

I- Oracle Forms Service é utilizado para compilar os aplicativos.

II- Oracle Forms Developer € utilizado para desenvolver formulérios que acessam e exibem dados do Banco
de Dados Oracle.

Ill- A arquitetura do Oracle Forms é dividida em trés camadas, sendo: a camada cliente, que contém o navega-
dor web em que o aplicativo é exibido; a camada intermediaria, representada pelo servidor de aplicativos; e
a camada de banco de dados, que armazena o software do banco de dados e o software servidor.

Assinale a alternativa correta:
(A) Somente a afirmativa |.

(B) Somente a afirmativa IIl.

(C) Somente as afirmativas | e Il.
(D) Somente as afirmativas | e I
(E) Somente a afirmativa .
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18- A analise de requisitos no desenvolvimento de sistemas especifica requisitos funcionais e requisitos néo funci-

onais. E considerado um requisito no funcional:

(A) O sistema deve implementar as disposi¢cdes de privacidade dos pacientes, de acordo com a normatizacéo
estabelecida pelo Conselho Federal de Medicina acerca da matéria.

(B) Um usuério deve ser capaz de pesquisar as listas de turmas matriculadas em qualquer semestre.

(C) O sistema deve gerar, a cada dia, para cada clinica, uma lista de pacientes esperados para as consultas
daquele dia.

(D) O sistema deve possuir uma ferramenta de gerenciamento de administradores, permitindo manter cadastro
de usuarios-administradores do sistema e suas permissoes.

(E) O sistema nao deve permitir que usuarios que nado sejam professores tenham acesso as notas parciais dos
alunos.

19- A FURB estabeleceu um novo processo de matricula e organizou sua implantagdo por meio de um projeto
seguindo o PMBOK, no qual vocé é o gestor. A empresa fornecedora de hardware informou que provavelmente
ir4 atrasar a entrega em razédo de uma possivel enchente na cidade de sua fabrica, prevista pelos institutos de
meteorologia. Vocé identificou uma resposta a esse risco e locou 0s equipamentos necessarios com um forne-
cedor local até que cheguem os adquiridos. A estratégia de resposta a riscos utilizada foi:

(A) Transferéncia.
(B) Aceitacao.

(C) Eliminagéo.

(D) Mitigagéo.

(E) Escalonamento.

20

Analise as afirmativas a respeito de SCRUM e XP:

I-  Ambos utilizam abordagens iterativas e incrementais para o desenvolvimento do produto.
II- SCRUM baseia-se em valores: comunicacao, simplicidade, feedback e coragem.

Ill- O SCRUM Master possui papel semelhante ao Treinador em XP.

IV- Integracdo continua, testes e refatoracdo sdo praticas previstas pelo SCRUM.

Quais sao verdadeiras? Assinale a alternativa correta:
(A) Somente as afirmativas | e .

(B) Somente as afirmativas | e Il

(C) Somente as afirmativas I, 1l e lll.

(D) Somente as afirmativas Il e lIl.

(E) Somente as afirmativas Il e IV.

21- Observe a figura e analise as afirmativas sobre o diagrama de classes apresentado:
A B
0.1
\ 1.7
associa
0..
C D

K -mm -

I- Ao menos um objeto de B compde D.

II-  Algum atributo de D faz referéncia a A.

llI- Algum atributo de D faz referéncia a C.

IV- A dependéncia que C possui de D é herdada para A.

Quais sao verdadeiras? Assinale a alternativa correta:
(A) Somente as afirmativas | e IV.

(B) Somente as afirmativas Il e .

(C) Somente as afirmativas Il e IV.

(D) Somente a afirmativa IIl.

(E) Somente a afirmativa |.
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22- Analise as afirmativas sobre Oracle Reports:

I- Oracle Reports pertence a Suite Oracle Fusion Middleware e permite a utilizacdo de codigos com SQL e
PL/SQL.

II- Por meio do Data Model pode-se ter acesso a qualquer objeto criado no relatério, além de escrever novos
cadigos SQL.

Ill- Para que todas as linhas de um select sejam exibidos em um relatério, pode-se utilizar o componente Re-
peating Frame.

Assinale a alternativa correta:

(A) Somente as afirmativas | e Il.
(B) Somente as afirmativas | e lII.
(C) Todas as afirmativas.

(D) Somente as afirmativas Il e lll
(E) Somente a afirmativa Il.

23- Analise as afirmativas sobre Geréncia de Configuracao:

I- Uma linha de base (baseline) pode ser descrita como uma conexao de um item de configuragdo com um
determinado marco no projeto (milestone).

II- Rastreabilidade é uma das razfes para se criar uma linha de base.

Ill- Merge é a criagdo de um fluxo alternativo para atualizacéo de versdes de itens de configuragéo.

Quais sao verdadeiras? Assinale a alternativa correta:
(A) Somente a afirmativa Il.

(B) Somente as afirmativas | e lII.

(C) Somente as afirmativas | e Il.

(D) Somente as afirmativas Il e IIl.

(E) Somente a afirmativa I.

24- De acordo com 0 PMBOK, esse sistema gerencia as mudancas e linhas de base aprovadas dentro de um projeto:
(A) Sistema de gerenciamento de registros.
(B) Sistema de controle de mudancas.
(C) Sistema de autorizacdo de trabalho.
(D) Sistema de informacdes de gerenciamento do projeto.
(E) Sistema de gerenciamento de configuracéo.

25- A Secdo de Desenvolvimento de Sistemas da DTI da FURB estimou o tempo necessério para desenvolver um
novo modulo do Sistema de Registro Académico. Considerando que cada ponto de fun¢é@o possui um histérico
de 4 horas de desenvolvimento, chegou-se a uma estimativa de 1.320 horas. Essa estimativa foi calculada
considerando o total de pontos de fungdo ajustados. Sabendo que o nivel de influéncia geral identificado foi de
45 (soma das caracteristicas gerais do sistema), qual foi o total de pontos de fungéo inicialmente calculados
(n&o ajustados)?

(A) 330
(B) 363
(C) 297
(D) 300
(E) 285

26- A respeito de praticas ageis, analise as afirmativas a seguir:

I- Refatoracdo implica realizar manutenc¢éo de software trazendo novas funcionalidades.

II- No Desenvolvimento Orientado a Testes (Test Driven Development-TDD), o desenvolvedor deve escrever
um caédigo de teste para cada médulo que desenvolveu, ou seja, codificou um modulo, escreveu um teste.

IlI- O objetivo principal em utilizar a integragdo continua € verificar se as alteragdes ou novas funcionalidades
ndo criaram defeitos no projeto ja existente.

Quais sao verdadeiras? Assinale a alternativa correta:
(A) Somente a afirmativa III.

(B) Somente as afirmativas | e Il

(C) Todas as afirmativas.

(D) Somente a afirmativa Il.

(E) Somente as afirmativas Il e lIl.
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27- Sobre o parédmetro jboss.socket.binding.port-offset:10 no Wildfly, exemplificado abaixo, pode-se afirmar que:

<socket-binding-group name="standard-sockets" default-interface="public" port-offset="${jboss.socket.bind-
ing.port-offset:10}">

Assinale a alternativa correta:

(A) incrementa a numeracao das portas em 10.
(B) libera apenas 10 portas.

(C) bloqueia 10 portas.

(D) decrementa a numeracéo das portas em 10.
(E) define 10 portas como domain.

28- Sobre a estrutura de uma Mensagem SOAP, é correto afirmar que:

(A) Uma mensagem SOAP é codificada como um documento XML, consistindo em um elemento <Body>, que
contém um elemento <Header> opcional e um elemento <Envelope> obrigatério. O elemento <Fault>, con-
tido no <Envelope>, é usado para relatar erros.

(B) Uma mensagem SOAP é codificada como um documento XML, consistindo em um elemento <Body>, que
contém um elemento <Envelope> opcional e um elemento <Header> obrigatério. O elemento <Fault>, con-
tido no <Envelope>, é usado para relatar erros.

(C) Uma mensagem SOAP é codificada como um documento XML, consistindo em um elemento <Envelope>,
gue contém um elemento <Header> opcional e um elemento <Body> obrigatdrio. O elemento <Fault>, con-
tido no <Body>, é usado para relatar erros.

(D) Uma mensagem SOAP é codificada como um documento XML, consistindo em um elemento <Body>, que
contém um elemento <Envelope> opcional e um elemento <Header> obrigatério. O elemento <Fault>, con-
tido no <Header>, é usado para relatar erros.

(E) Uma mensagem SOAP é codificada como um documento XML, consistindo em um elemento < Envelope>,
gue contém um elemento <Body> opcional e um elemento <Header> obrigatdrio. O elemento <Fault>, con-
tido no <Header>, é usado para relatar erros.

29- Analise as afirmativas sobre Seguranca da Informacéo:

I- A confidencialidade garante que a informacéo veio do remetente correto e que néo foi corrompida.

II- A disponibilidade garante que o servigo estara acessivel a qualquer momento pelas entidades autorizadas.

Ill- A integridade da informacé@o garante que ela esteja disponivel somente para individuos e sistemas que
tenham privilégio e direitos necessarios de acesso.

Assinale a alternativa correta:

(A) Somente a afirmativa I.

(B) Somente a afirmativa lIl.

(C) Somente as afirmativas | e Il.
(D) Somente a afirmativa Il

(E) Somente as afirmativas | e lll.

30- Sobre seguranca da informacéo, assinale a alternativa correta:

(A) A criptografia assimétrica € também chamada de criptografia de chave Unica e garante a confidencialidade
e a integridade.

(B) A assinatura digital € utilizada para aferir a origem do documento, sua integridade e confidencialidade.

(C) O certificado digital é assinado por uma autoridade certificadora, sendo responsavel por vincular uma pessoa
ou entidade a uma chave privada.

(D) Toda criptografia simétrica utiliza apenas um par de chaves, sendo que uma delas é publica e outra privada.
N&o hé possibilidade de haver mais de um par de chaves.

(E) A criptografia simétrica garante a confidencialidade e a integridade, mas ndo garante a autenticidade.

31- Assinale a alternativa CORRETA sobre Java EE 7 e seus recursos:

(A) Um Enterprise JavaBean (EJB) sédo sempre Beans de sesséo que representa uma comunicagao temporaria
com o cliente, ou seja, quando finalizar a execucdo, o Bean de sesséo e seus dados desaparecem.

(B) A tecnologia Java Server Pages (JSP) é um documento baseado em texto que permite textos estaticos
(HTML, XHTML, XML), assim como func8es Javascript.

(C) A tecnologia Java Server Faces (JSF) é utilizada para construcéo de interface com o usuario em qualquer
plataforma, sendo web, desktop ou mobile.

(D) Na plataforma Java EE 7, os novos recursos para JSF incluem: marcacdo compativel com HTML 5 e faces
flows.

(E) A plataforma Java EE 7 é dividida em dois containers principais sendo cliente e servidor. Por sua vez, o
container cliente possui o browser e o EJB Container.
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32- Analise as informac6es abaixo:
Em uma instituicdo, existem 2 bancos de dados Oracle 12c, sendo:
- DBCONCPRD: 0 banco de dados de producéo;
- DBCONCDSV: o banco de dados de desenvolvimento.
No banco de dados de producao, existe o owner CONPRD, que é proprietario da tabela TB_EXEMPLO.
No banco de dados de desenvolvimento, existe o owner CONDSV.
Um DBLINK foi criado entre os bancos, permitindo que o owner CONDSYV faca consultas na tabela TB_EXEM-
PLO do banco de producéo.
O owner CONDSYV executa a seguinte query no SQL*Plus:

colunal, colunaz

rom conprd.th exemplo.dboonprd

O resultado é uma mensagem de erro, conforme exemplo abaixo:

ERRO na linha 2:
ORA-00933: comando SQL nao encerrado adequadamente

Com base nessas informacdes, assinale a alternativa correta:

(A) Existe um erro de sintaxe na query. Ao utilizar DBLINK, é necessario utilizar no FROM a ordem banco.ow-
ner.tabela. Nesse caso, o correto seria: FROM dbconprd.conprd.tb_exemplo.

(B) O recurso de DBLINK esta disponivel apenas na versdo Oracle Database 9i.

(C) O erro é ocasionado devido ao DBLINK néo ser publico, e sim privado.

(D) Ao utilizar DBLINK, nao é possivel especificar o nome das colunas no SELECT.

(E) Existe um erro de sintaxe na query. Ao utilizar DBLINK, é necessario incluir “@” antes do nome do banco de
dados. Nesse caso, o correto seria: FROM conprd.tb_exemplo@dbconprd.

33- Analise as afirmativas sobre SERVLETS:

I- Servlet é equivalente a WebService, ou seja, pode se comunicar com clientes web por meio de arquivos
REST.

II- Com um Servlet s6 é possivel utilizar o método POST para manipular servicos HTTP.

Ill- Servlet € um pequeno programa Java que executa em um servidor Web.

IV- O protocolo HTTP é utilizado para comunicar o Servlet com os clientes Web.

Assinale a alternativa correta:

(A) Somente as afirmativas | e II.
(B) Somente as afirmativas Il e IV.
(C) Somente as afirmativas Il e .
(D) Somente as afirmativas | e IV.
(E) Todas as afirmativas.

34- Analise o codigo-fonte abaixo sobre PrimeFaces.

<h:panelGrid columns="2" style="margin-bottom:10px" cellpadding="5">
<p:outputLabel for="city" value="City:" />
<p:selectOneRadio id="city" value="#{radioView.city}"
layout="grid" columns="3">
<f:selectltems value="#{radioView.cities}" var="c"
itemLabel="#{city}" itemValue="#{city}"/>
</p:selectOneRadio>
</h:panelGrid>

Assinale a alternativa correta:

(A) selectOneRadio equivale ao componente caixa de sele¢éo (combo box).

(B) radioView € um Bean e cities retorna a lista de cidades a serem apresentadas.

(C) A tecnologia Java Server Pages (JSP) é um documento baseado em texto que permite textos estaticos
(HTML, XHTML, XML), assim como func¢6es Javascript.

(D) A tecnologia Java Server Faces (JSF) é utilizada para construgdo de interface com o usuario em qualquer
plataforma, sendo web, desktop ou mobile.

(E) A plataforma Java EE 7 é dividida em dois containers principais sendo cliente e servidor. Por sua vez, o
container cliente possui o browser e o0 EJB Container.
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35- Em um banco de dados Oracle 12c, o owner CONCURSO executa o seguinte comando no prompt do SQL*Plus,
conforme imagem de exemplo:

Loy I N - )

I |

Sedquence

V_SEQ NEZT WAL NUMEER:

FIN 1..15

ITPUT.FPUT LINE({ H VOCONTADOR SEQUENCE:
END L
END:
EMND:

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa que contém o resultado do comando PL/SQL:
(A) CONTADOR: 15 - SEQUENCE: 15

(B) CONTADOR: 15 - SEQUENCE: 10

(C) CONTADOR: 15 - SEQUENCE: 1

(D) CONTADOR: 15 - SEQUENCE: 30

(E) CONTADOR: 15 - SEQUENCE: 5

36- Analise as afirmativas sobre Hibernate 5:

I- A camada do Hibernate fica entre a camada Java Persistence APl e a JDBC.

II- Assim como o JPA, o Hibernate também implementa especificagbes do Java Persistence API.

ll- E recomendado criar varias SessionFactory associadas ao projeto, sendo uma nova instancia para cada
sesséo iniciada.

IV- O tipo de entidade descreve o mapeamento entre o objeto real do modelo de dominio persistente e uma
linha da tabela do banco de dados.

Assinale a alternativa correta:

(A) Somente as afirmativas I, Il e IV.
(B) Somente as afirmativas I, Il e lll.
(C) Somente a afirmativa IV.

(D) Somente a afirmativa I.

(E) Somente as afirmativas | e IV.

37- Sobre Hibernate 5, assinale a alternativa correta:
(A) hibernate-entitymanager fornece apenas suporte a conexao com banco de dados.
(B) hibernate-c3p0 fornece suporte aos tipos de dados primitivos.
(C) hibernate-core define recursos de ORM e APIs.
(D) hibernate-java8 fornece suporte a classes.
(E) Todas estéo corretas.
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38- Em um banco de dados Oracle 12c, o owner CONCURSO executa o seguinte comando no SQL*Plus, conforme
exemplo abaixo:

SQL> create table CONCURSO_BLOB
2 (
3 ds_blob BLOB,
4 ds_nome VARCHAR2(20)
5)
6/

Table created

Em seguida, o owner CONCURSO executa o seguinte comando:

SQL> CREATE TRIGGER TGR_CONCURSO_BLOB
2 BEFORE INSERT OR UPDATE ON CONCURSO_BLOB
3 FOR EACH ROW
4 BEGIN
5 IF (DBMS_LOB.GETLENGTH(:NEW.DS_BLOB) > 15360) THEN
6 RAISE_APPLICATION_ERROR(-20000, ' MENSAGEM DA TRIGGER !');
7 ENDIF;
8 END TGR_CONCURSO_BLOB
9/

Com base nessas informacdes, assinale a alternativa correta:

(A) A TRIGGER serad compilada, porém, ao tentar realizar um INSERT ou UPDATE na tabela CON-
CURSO_BLOB, caso o conteudo que se tentar inserir ou atualizar na coluna DS_BLOB for maior que 15
MB, seré exibida a mensagem do RAISE_APPLICATION_ERROR.

(B) Ao tentar compilar a TRIGGER, ir& ocorrer erro de sintaxe na linha 5.

(C) Ao tentar compilar a TRIGGER, ira ocorrer erro, pois colunas BLOB nédo podem ser tratadas por TRIGGERS.

(D) Ao tentar realizar um INSERT ou UPDATE na tabela CONCURSO_BLOB, independente do tamanho do
conteudo, a TRIGGER néo seré disparada, pois colunas BLOB néo suportam este tipo de integragéo.

(E) Ao tentar compilar, a TRIGGER ira ocorrer erro de sintaxe na linha 6.

39- Um Modelo logico de dados é um conjunto de ferramentas conceituais para a descricao dos dados, relaciona-
mentos de dados, semantica de dados, restricbes de consisténcia e integridade. Em outras palavras, é o con-
junto de conceitos que podem ser usados para descrever a estrutura de um banco de dados (tipos de dados,
relacionamentos e restricbes que devem ser mantidas sobre os dados). Os principais modelos sdo: modelos
I6gicos baseados em objetos e modelos I6gicos baseados em registros. Analise os modelos abaixo:

I-  Modelo entidade-relacionamento.
II- Modelo orientado a objetos.

I1I- Modelo relacional.

IV- Modelo hierarquico.

V- Modelo de rede.

Quais modelos pertencem ao conjunto de modelos légicos baseados em registros? Assinale a alternativa cor-
reta:

(A) Somente os modelos |, Il e Ill.

(B) Somente os modelos llI, IV e V.

(C) Somente os modelos |, lll e IV.

(D) Somente os modelos II, Il e IV.

(E) Somente os modelos II, lll e V.
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40- Analise as afirmativas sobre a classe EntityManager do JPA:

I- O método remove() é utilizado para executar o comando DELETE, e o método merge() é utilizado para
executar o comando UPDATE.

II- Com o método commit() da interface EntityTransaction, as transacdes sao gravadas no banco de dados.

IlI- Um comando de sele¢do (SELECT) pode ser realizado por meio do método createQuery().

IV- O método reflesh() atualiza o estado da instancia do banco de dados, sobrescrevendo as alteracdes reali-
zadas na entidade, quando houver.

Assinale a alternativa correta:

(A) Somente as afirmativas | e Il.
(B) Somente as afirmativas Il e IIl.
(C) Todas as afirmativas.

(D) Somente as afirmativas | e IV.
(E) Somente as afirmativas Il e V.
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I.r/ﬁ- FUNDAGAO UNIVERSIDADE REGIONAL
FURB DE BLUMENAU

CONCURSO PUBLICO
EDITAL TA N° 001/2018

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS
01 A|B|C|D]|E 21 A |B|C|D]JE
02 AlB|C|DJE 22 A |B|C|D]JE
03 A|B|C|DJE 23 A B|C|D]JE
04 AlB|C|DJE 24 A |B|C|D]JE
05 A[B|C|DJE 25 A B|C|D]JE
06 A|B|lC|DJE 26 AB|C|D]JE
07 AlB|C|DJE 27 A B|C|D]JE
08 A|B|lC|DJE 28 AB|C|D]JE
09 AlB|C|DJE 29 A B|C|D]JE
10 A|B|lC|DJE 30 A|lB|C|D]JE
11 AlB|C|DJE 31 A B|C|D]JE
12 A|B|lC|DJE 32 AB|C|D]JE
13 AlB|C|DJE 33 A|lB|C|D]JE
14 A|B|lC|DJE 34 AB|C|D]JE
15 AlB|C|DJE 35 A|lB|C|D]JE
16 A|B|lC|DJE 36 A|lB|C|D]JE
17 AlB|C|DJE 37 A B|C|D]JE
18 AlB|lC|D|E 38 A|lB|C|DIE
19 A|B|C|D]|E 39 A|lB|C|D]JE
20 AlB|lC|D|E 40 A|B|lC|D]JE

INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 20h do dia 09
de abril de 2018, no endereco eletronico www.furb.br/concursoexterno, link Concurso Pu-
blico - FURB Técnico Administrativo - Edital 001/2018.

Blumenau, 08 de abril de 2018.
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